

主席報告

業務回顧

二零零三年對香港而言是充滿挑戰、轉危為機的一年。上半年香港經濟因備受伊拉克戰事及非典型肺炎影響而困難重重。持續通縮、物業及股票市場低迷、失業率上升及負經濟增長引證了艱難的時刻，旅遊及零售行業尤其受到影響。幸好非典型肺炎被有效遏止，而香港亦從中國經濟蓬勃發展中受惠，使經濟在下半年得以大幅改善。更緊密經貿關係安排（「CEPA」）更是廣受歡迎的政策。隨著經濟情況改善，商業活動轉趨活躍，為股票及物業市場注入強心針。二零零三年下半年經濟復甦，令香港各行業之盈利情況得以改善。

在此環境下，本集團截至二零零三年十二月三十一日止年度錄得股東應佔綜合溢利106,000,000港元，而二零零二年度則為虧損111,000,000港元。每股盈利為7.9港仙。

本公司之全資附屬公司力寶證券控股有限公司及其附屬公司之業務及表現，亦充分反映出香港經濟出現復甦。該等公司主要從事包銷、證券經紀、企業融資、投資顧問及其他有關金融服務。上半年業務呆滯，但下半年市況及投資氣候大幅改善，推動本集團之證券業務。

本公司持有85%權益之附屬公司澳門華人銀行股份有限公司（「澳門華人銀行」）繼續為本集團帶來穩定之收益。正如香港的情況一樣，澳門經濟在二零零三年上半年亦經歷了重重障礙，非典型肺炎顯著拖累當地旅遊經濟。然而，在二零零三年下半年經濟轉好，澳門之經濟隨著旅客人數激增及物業市場復甦亦漸漸向好。經濟復甦除帶動業務營業額，亦改善澳門華人銀行貸款賬目之素質。因此，澳門華人銀行於二零零三年之整體營運業績更進一步。近期簽訂之CEPA，加上澳門優越之地理位置，將為澳門華人銀行締造良機，讓其金融服務可擴展至中國市場，特別是珠江三角洲地區。

儘管營商環境挑戰重重，本集團繼續開拓新商機及新收入來源，並物色與其長期增長策略相符之可能收購及聯盟機會。

於二零零三年一月三十日，本集團收購香港最大獨立財務規劃服務集團之一之康宏理財集團20%之權益。是項聯盟使康宏理財集團可善用力寶集團之多元化金融服務及廣泛之業務網絡，並因此鞏固其於獨立財務規劃業之地位。本集團於康宏理財集團之權益其後增加至約23%。

展望

展望二零零四年，隨著經濟復甦步伐加快，香港之商業活動及投資氣候於二零零四年應得以改善。CEPA將繼續支持經濟復甦。然而，失業率仍然高企，消費意慾審慎，可能影響經濟復甦之步伐。

整體而言，吾等對本集團來年之業務持樂觀態度。憑藉其雄厚及穩健之財務狀況，本集團正處於優勢，進一步自珠江三角洲地區之活躍商業活動及經濟增長中受惠。本集團將繼續物色合適之投資機會，特別是金融及投資行業。在評估新投資機會時，管理層將繼續採取審慎之政策。

本人謹藉此次機會，對年內所有股東之不懈支持，及所有董事及員工之奉獻和努力工作致以衷心感謝。

主席

李文正博士

二零零四年四月二十日